ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА ПО УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ

«ОКРУЖАЮЩИЙ МИР»
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Класс: 4М
Время: 8:40  Кабинет: 216а
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Должность: учитель начальных классов высшей квалификационной категории в МАОУ «СОШ №74 г. Челябинска»



Номинация: «Лучшая технологическая карта урока»
Тема урока: «Водные богатства нашего края»
Тип урока: урок открытия нового знания.
Цель урока: сформировать у обучающихся с ОВЗ представление о водных богатствах Челябинской области.
Задачи урока
Дидактические:

1. Сформировать у обучающихся с ОВЗ первоначальное представление о водных объектах Челябинской области.

2. Сформировать у обучающихся с ОВЗ начальное представление о географической карте региона.

Развивающие: 

1. Развивать умение извлекать и находить информацию из учебника; умение работать с картой и текстом.
2. Развивать умение наблюдать, анализировать, сравнивать, делать выводы.
Воспитательные:

1. Воспитывать патриотическое отношение к Челябинской области.
2. Воспитывать бережное отношение к природе.
ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ УРОКА
	Этап
	Образовательная цель этапа урока
	Формы, методы и приемы
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающегося
	

Планируемые результаты
(П, М, Л)
	Дидактические средства и интерактивное оборудование 

	Самоопределение к деятельности  
(1 мин)
	Включение в учебную деятельность на лчностно значимом уровне
	Фронтальная работа.
Словесный метод: монолог
	Приветствие учеников. Проверка готовности к уроку:
-В мире много интересного,
Нам порою неизвестного.
Миру знаний нет предела,
Так скорей, друзья, за дело!

- Здравствуйте ребята, садитесь.
	Приветствуют учителя. 
Проверяют готовность к уроку.
	Л: мотивация к учебной деятельности
	

	 Актуализация знаний и мотивация 
(4мин)
	Готовность мышления  и осознание потребности к построению нового способа действий
	Фронтальная работа. Словесный метод: беседа
 Индивидуальная работа: использование
 рабочего листа, взаимопроверка.
	-Вспомните, называние раздела, который мы изучаем в настоящий момент на уроках окружающего мира? (Родной край – часть большой страны)
- На прошлом уроке мы изучили тему: «Поверхность нашего края». Для проверки домашнего задания  используем  рабочий лист.
-  Положите его перед собой. В левом верхнем углу напишите свое имя.
- ___________, прочитай первое задание. 
- Закончили. Сверяем с экраном.
- Для проверки выполненного задания поменяйтесь рабочими листами.
- Если задание выполнено верно, поставьте плюс в ячейке, возле иллюстрации. 
- Посчитайте количество плюсов.
- Впишите в таблицу самооценивания, в ячейку номер 1, если:
Три плюса  – 5 баллов,

Два плюса –4 балла
Один плюса – 3 балла
- Двоек у вас, конечно же, нет!
- Верните рабочие листы соседу.

- Молодцы!


	Учувствуют в беседе. 
Отвечают на вопросы.
Выполняют домашнее задание в рабочих листах.

	М: овладевают способностью отвечать на вопросы

Л: Самоопределение

	1.Презентация.
2.Рабочие листы.

	Постановка учебной задачи 
 (5 мин)
	Выявление места и причины затруднения, постановка цели урока
	Фронтальная работа: беседа;

Практический метод: работа с учебником, 

работа с картой.

	- Ребята, послушайте стихотворение и подумайте над вопросом «Земли или воды на планете больше?» (кручу глобус)
Если на глобус Земли посмотреть,

ЗемлИ на Земле всего одна треть.

Странный вопрос возникает тогда:

     Планета должна называться «Вода»?

- Итак, ребята, воды или земли на планете больше? (воды)
- Таким образом, вода - это богатство нашей планеты.

- Итак, как вы считаете, какая тема нашего урока?  Кто догадался? (водные богатства). 

- Проверим ваши догадки. Откройте страницу номер 108 .

- ______________, прочитай тему урока.

- Прочитайте про себя первый абзац. В нем сформулирована цель урока.

- Прочитали. Сформулируйте цель урока. Кто назовет цель урока?

- Итак, цель нашего урока: узнать о водных богатствах нашего края и их значение.

- Ребята, как называется наш край? (Челябинская область)
- Челябинская область – это часть нашей огромной страны.

- Кто может показать наш край на политической карте России? 

- В работе на уроке мы будем использовать карту Челябинской области. Это же карта у вас есть в рабочих листах с обратной стороны.
- Как вы считаете, наш край богат водными объекты? Ответьте предложением.
- Ребята, как вы думаете, что такое водные объекты?
	Слушают стихотворение

Отвечают на вопросы.

Работают с картой.

	М: отвечать на вопросы учителя.
Л: мотивация к обучению.
М: способность понимать учебную задачу.

П: строить логическую цепь рассуждения.
	1. Глобус.

2.Политическая карта России.

3.Физическая карта Челябинской области.

4.Презентация.



	Открытие обучающимися нового знания
  (7 мин)
	Построение обучающимися нового способа действий  и формирование способности к его выполнению
	Фронтальный опрос.
Словесный метод: беседа.

 Видеометод. Работа с текстом.
Самостоятельная работа: использование рабочего листа.

	- Ребята, отгадайте загадки.

1. Нить

Голубая, узкая.
Бежит, течет, замерзает.
Береги красоту природы!
Богатство.
- Итак, кто назовет ответ? (река)
- Ребята, на карте река обозначается синей линией. Чем жирнее линяя, тем крупнее река.
- Найдите реки на карте Челябинской области. Запишите в рабочий лист  название двух любых рек нашего края. Это задание номер 2.
- Проверим. В таблицу  самооценивания, в ячейку номер 2 поставьте :
2 реки - 5 баллов 

1 руку-  4 балла

0 рек – оставьте ячейку пустой.
2.- Ребята, отгадайте ребус. Кто даст ответ?
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- Правильно, озеро.

- Посмотрите видео. Запишите в рабочий лист, сколько озер в Челябинской области. Это задание номер 3.
- _________, какое число ты записал? Поднимите руку, кто согласен? 

- Действительно, в нашем крае более 3000 озер.
- В таблице  самооценивания , в ячейке номер 3 , поставьте
если правильно -  5 баллов;
если неправильно - оставьте ячейку пустой.

 - Вы молодцы! 
3.Прочитайте текст.  Определите, о каком водном объекте идет речь? 

(В Челябинской области построено 12 искусственных водных объектов. Они созданы для того, чтобы запасти воду впрок. Самое крупное … в Челябинской области – Аргазинское. На территории города Челябинска – Шершневское.)

 - Итак, о каком водном объекте шла речь? (водохранилище)

	Слушают учителя. 
Работа с картой.

Работа по рабочему лист
Отгадывают ребус.
Смотрят видео.

Работа по рабочему лист
Читают текст.
	Л: доброжелательное отношение в классе.
М: обобщать собственные представления.
П: анализ, синтез, сравнение.
П: осознание построение речевого высказывания


	1.Рабочий лист.

2.Загадка, ребус.

3.Видео 

4. Презентация



	
	
	
	- Правильно. О водохранилище. 

- Прочитайте задание номер 4. Обведите правильный вариант ответа.

-________, прочитай свой вариант ответа полным предложением. 
- Поднимите руку, кто согласен?

- Действительно, Шершневское водохранилище – это огромный запасник пресной воды. 
- В таблице  самооценивания, в ячейке номер 4 , поставьте
если правильно -  5 баллов;
если неправильно - оставьте ячейку пустой.
-  Итак, о каких водных объектах были загадки?  (водохранилище, озера, рек).
- Молодцы!
	
	
	

	Динамическая пауза
(1 мин)
	
	
	Мы немного отдохнем,

Встанем, глубоко вздохнем,

Руки в стороны, вперед!
Мы на пляже,

Солнце жжет!
Побежим скорее в озеро,

Окунемся, поплывем.

Ах, какая благодать!

Но и меру надо знать.

Побежим скорее в класс,

Там послушаем рассказ.
	Показывают движения без слов.
	
	

	Самостоятельная работа с самопроверкой 
(8 мин)

	Интериоризация (переход извне внутрь) нового способа действий, индивидуальная рефлексия достижения цели, создание ситуации успеха
	Групповая  работа.
Работа с текстом.


	- Делимся на 3 группы: 

1 ряд – водохранилище

2 ряд - озера,

3 ряд - река
- Повторим правила работы в группе.

- Ребята, перед вами текст. Ваша задача внимательно его прочитать и ответить на 3 вопроса.  Ответы подчеркните в тексте.

- Время вышло. От первой команды к доске выходит__________, второй - ___________, третьей-________________.
- Подравняйтесь. Внимательно слушайте выступающих.
- Представители команд, ваша задача-  прочитать подчеркнутые предложения, чтобы получился связный текст.


	Работают с текстом
.
	П: применение новых знаний на практике
П: построение речевого высказывания


	1.Карточки с текстом.


	Рефлексия деятельности 
(3 мин)
	Самооценка результатов деятельности, осознание метода построения, границ применения нового знания
	Фронтальная работа
	- Подведем итог. 

- Какую цель мы ставили в начале урока?
- Достигли ли мы цели урока?
- Продолжите предложения

- Я узнал о …

- Интересным было…

- Мне понравилось работать…

- Молодцы!
- Время выставить оценки за урок. Посмотрите в  таблицу самооценивания. Сложите все оценки. Запишите получившиеся число. Запишите в ячейку «всего».
- Подводим итог:

- Если у вас результат 
10-20 баллов – отметка «5»
6-9 баллов – отметка «4»
1 –5 баллов - отметка «3»
- Поставьте отметку в ячейку.
- Поднимите руку те, у кого отметка «5»? Отметка «4»?

- Молодцы!
	Анализируют свою деятельность на уроке.
	Л: самооценка
М: обобщать собственные представления.

П: анализ, синтез, сравнение.


	1.Презентация
2.Рабочий лист.

	Домашнее задание
(1 мин)
	
	
	Домашнее задание.

- Откройте дневник, запишите домашнее задание.
- Страница номер 108-111, прочитать, подготовить пересказ; рабочая тетрадь страница номер 70, задание 4.
	Записывают домашнее задание.
	
	1.Дневник


